

工程机械学院材料加工工程系专题会纪要

(第04期)

材料加工工程系

2015年10月8日

专题会纪要



10月8日10:20，材料成型专业在1A309召开应用型人才培养方案改革汇报会，会议邀请材料成型专业2012级、2013级、2014级、2015级学生40余人列席。会议由材料加工实验中心主任何欢主持，材料成型专业负责人赵康培总结了人才培养方案改革第一阶段成果、通报了阶段性考核反馈结果、汇报了反馈结果对专业定位和课程体系构建的修改思路和说明，会议形成了如下

纪要：

一、专业负责人总结了第一阶段专业定位和课程体系构建的基本情况，介绍了围绕市场调研、专业办学基础分析确定的专业定位，在充分考虑学校“以培养交通事业一线有成长力的工程师和管理者”办学特色，确定专业定位必须与学校定位相依托，紧紧立足于装备制造业、交通装备制造业开展专业办学，专业定位、方向设置、培养目标、岗位设置必须立足交通装备制造业设置。并介绍了第一阶段课程体系的构建情况。

二、专业负责人通报了学校关于第一阶段考核的反馈结果。从第一阶段情况来看，专业改革工作存在亮点，比如在培养目标制定方面做得较好，也得到了教务处部门的表扬，在网站资料提交方面资料完整、内容详实。但也存在明显不足，如教学团队成员围绕专业定位和课程体系构建所做的 PPT 存在雷同现象，说明团队成员对本专业定位的理解和分析上深度还不够、积极性还有待于进一步提高。

三、根据反馈结果，比对第一阶段成果，提出下一阶段的修改完善思路。修改思路应力图体现阶段性考核内容，应重点突出、主题明确切题。修改完善的主要工作应放在课程体系构建的阐述上，应该有明确的课程体系构建原则与依据，并围绕构建原则详细阐述课程体系的设置。只有根据各构建原则有针对性地做体系构建才能更好地确保课程体系的合理性、完整性、科学性。并展示了修改后的 PPT，会后听取了专业学生的意见和想法。材料加工教学团队后续将充分考虑反馈意见有针对性地修改完善 PPT，以备后用。

四、会议确定下次专题会议是“材料成型及控制工程专业定位和课程体系构建修改汇报”，参会人员为工程机械学院全体教师。主持人为吴承格，汇报人是专业负责人，会议时间 2015 年 10 月 14 日。

出席：专业负责人、材料加工系教师、
列席：2012-2015 级成型专业学生 40 余人
记录：李伟

工程机械学院材料加工工程系

2015 年 10 月 8 日印发

校对：赵康培

共印 3 份